



医疗 IT：医卫端政策红利释放 互联网医疗迎机遇期



投资要点

事件：2022年12月7日，国务院联防联控机制综合组制定并印发了《以医联体为载体做好新冠肺炎分级诊疗工作方案》；12月8日，国务院联防联控机制发布《新冠病毒感染者居家治疗指南》。

医疗贴息贷款、补助资金政策密集出台，医卫端信息化迎采购新周期。2022年9月，国务院常委会决定以专项再贷款与财政贴息配套支持部分领域设备更新改造，医疗设备相关配套软件及信息化建设需求有望同步增长。

2022年11月29日，财政部发文，将提前下达2023年医疗补助资金累计189亿余元，推动信息化采购需求加速释放，有望启动新一轮医疗信息化新周期。

《方案》要求以医联体为单位，加强互联互通、互联网医疗等信息化建设。

《方案》对信息化保障提出了相关要求：1)以医联体为单位，在社区、乡镇等基层医疗单位实现远程医疗全覆盖；2)加强医联体内外各医疗机构的电子病历等信息互联互通，推动有序双向转诊；3)充分利用互联网医院、互联网诊疗平台等信息化平台，开展线上健康评估、居家健康指导、健康宣教、心理疏导等服务。随着新冠疫情管控政策优化，分级诊疗服务网络加速构建，有望持续推动远程医疗、电子病历互联互通、互联网医疗等相关信息化建设。

防疫管控优化背景下,在线诊疗需求持续释放,互联网医疗建设加速。截止至 2022 年 6 月,国内在线医疗用户规模达 3 亿人次,国内互联网医院数量、在线问诊需求持续增长。2022 年 12 月 6 日,广州市卫健委建议非紧急就医优先选择互联网医院,并正持续优化线上接诊流程;12 月 8 日,国务院联防联控机制发布《新冠病毒感染者居家治疗指南》,要求通过远程指导、互联网医疗等线上+线下相结合的方式,为居家人员提供康复指导支持和心理支持;二、三级医院要通过远程医疗的方式为基层医疗机构提供会诊指导,互联网医疗建设有望提速。

建议关注:卫宁健康、创业慧康、久远银海、嘉和美康。

风险提示:医院端信息化投入力度不及预期;互联网医疗建设及研发进度不及预期。

关键词:分级诊疗 新冠肺炎 疫情

预览已结束,完整报告链接和二维码如下:

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_49970

